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Pergunta com pedido de resposta escrita E-003883/2020
ao Conselho
Artigo 138.º do Regimento
Radka Maxová (Renew), Chrysoula Zacharopoulou (Renew), Dragoș Pîslaru (Renew), Klemen 
Grošelj (Renew), Jarosław Duda (PPE), Łukasz Kohut (S&D), Kateřina Konečná (GUE/NGL), 
Leszek Miller (S&D), Ville Niinistö (Verts/ALE), Olivier Chastel (Renew), Fabio Massimo Castaldo 
(NI), Salvatore De Meo (PPE), Miriam Lexmann (PPE), Elżbieta Kruk (ECR), Demetris Papadakis 
(S&D), Milan Brglez (S&D), Alex Agius Saliba (S&D), Manuel Pizarro (S&D), Karin Karlsbro 
(Renew), Robert Biedroń (S&D), Pascal Arimont (PPE), Magdalena Adamowicz (PPE), Marisa 
Matias (GUE/NGL), Viktor Uspaskich (Renew), Hilde Vautmans (Renew), Elżbieta Katarzyna 
Łukacijewska (PPE), Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Cindy Franssen (PPE), Sylvie Brunet 
(Renew), Ádám Kósa (PPE), Izaskun Bilbao Barandica (Renew), Laurence Farreng (Renew), 
Carles Puigdemont i Casamajó (NI), Antoni Comín i Oliveres (NI), Clara Ponsatí Obiols (NI), 
Atidzhe Alieva-Veli (Renew), Marianne Vind (S&D), José Gusmão (GUE/NGL), Krzysztof Hetman 
(PPE), Miriam Dalli (S&D), Jadwiga Wiśniewska (ECR), Alviina Alametsä (Verts/ALE), Brando 
Benifei (S&D)

Assunto: Pontos de contacto para a deficiência

Em 2015, a Comissão para os Direitos das Pessoas com Deficiência (CDPD) da ONU havia já 
recomendado, nas suas observações finais, que fossem designados pontos de contacto para a 
deficiência em todas as direções-gerais (DG) e agências da Comissão e em todas as instituições da 
UE, sugerindo também a criação de um mecanismo interinstitucional de coordenação. A 
recomendação integra ainda várias resoluções do Parlamento Europeu 1 e foi também apresentada 
pelo Comité Económico e Social Europeu.

No entanto, os pontos de contacto para a deficiência ainda não foram criados. A única exceção é a 
CNUDPD da Comissão, na Unidade das Pessoas com Deficiência da DG Emprego, Assuntos Sociais 
e Inclusão.

1. Quando prevê o Conselho criar pontos de contacto para a deficiência em todas as suas DG, 
sendo o principal ponto designado no Secretariado-Geral para refletir a natureza transversal das 
questões da deficiência e garantir a integração da dimensão da deficiência nas políticas e na 
legislação da UE?

2. Que mecanismo prevê o Conselho criar em prol da coordenação entre os pontos de contacto 
para a deficiência nas instituições da UE e qual é o ponto da situação no que respeita à 
coordenação interinstitucional entre as instituições da UE sobre questões relativas à 
Convenção?

3. Poderá o Conselho identificar as provas deste tipo de coordenação, os recursos que a apoiam e 
os resultados visíveis?

Apoiante2

1 Resolução do Parlamento Europeu, de 7 de julho de 2016, sobre a aplicação da Convenção das Nações 
Unidas sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência, em especial no que se refere às observações finais 
da CDPD das Nações Unidas – JO C 101, de 16.3.2018, p. 138; resolução do Parlamento Europeu, de 30 de 
novembro de 2017, sobre a aplicação da Estratégia Europeia para a Deficiência – JO C 356, de 4.10.2018, 
p. 110; e resolução do Parlamento Europeu, de 18 de junho de 2020, sobre a Estratégia Europeia para a 
Deficiência pós-2020 – Textos aprovados, P9_TA(2020)0156.

2 Esta pergunta é apoiada por outro deputado para além dos próprios autores: Sylwia Spurek (S&D)


